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рахунок продажу майна боржника; інші способи відновлення 
платоспроможності боржник [2, c. 293].   

Виходячи з наведеного, мoжна зрoбити виснoвoк, щo в умoвах 
фінансoвoї кризи прoведення санації підприємства займає вагoме місце в 
забезпеченні йoгo ефективнoгo функціoнування та підвищенні 
прибуткoвoсті. 
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ОСОБЛИВОСТІ ПРАВОВОГО СТАТУСУ АКЦІОНЕРНОГО 
ТОВАРИСТВА – ПУБЛІЧНОГО ТА ПРИВАТНОГО 

Акціонерним товариством є господарське товариство, яке має статутний 
фонд, розділений на певну кількість акцій рівної номінальної вартості, і несе 
відповідальність за зобов’язаннями тільки майном товариства, а акціонери 
несуть ризик збитків, пов’язаних з діяльністю товариства, в межах вартості 
належних їм акцій. 

Акціонерне товариство є формою об’єднання підприємців та їх капіталів 
для отримання прибутку. 

Акціонерне товариство не може мати єдиним учасником інше 
підприємницьке товариство, учасником якого є одна особа. Акціонерне 
товариство не може мати у своєму складі лише акціонерів – юридичних 
осіб, єдиним учасником яких є одна й та ж особа. 

Характерні риси акціонерного товариства (АТ): 
— діє на підставі статуту. Засновницький договір не є установчим 

документом товариства і діє до дати реєстрації Національною комісією з 
цінних паперів та фондового ринку звіту про результати закритого 
(приватного) розміщення акцій; 
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— відповідальність акціонерного товариства за своїми обов’язками 
тільки майном, що належить йому на праві власності; 

— відсутність у акціонерів додаткової майнової відповідальності за 
зобов’язаннями товариства, якщо вони (акціонери) повністю сплатили свої 
частки; 

— обов’язковість майнової участі акціонерів в АТ та необов’язковість 
для них персональної участі в діяльності АТ; 

— статутний капітал не менше суми, еквівалентної 1250 мінімальним 
заробітним платам; резервний капітал не менше 15% від статутного і 
поповнюється за рахунок щорічних відрахувань, які не можуть бути менше 
5% суми чистого прибутку); 

— корпоративний характер управління і відповідна система органів: 
вищий орган – загальні збори акціонерів; виконавчий – правління, 
контрольні – ревізійна комісія (за фінансово-господарською діяльністю АТ), 
наглядова рада (за діяльністю правління); 

— участь акціонерів в управлінні, яке залежить від кількості акцій, що 
належать їм на праві власності; 

— збори акціонерів вважаються повноважними (кворум) за умови 
реєстрації для участі у них акціонерів, які сукупно є власниками не менше 
як 60% голосуючих акцій; 

— можливість залучення значних інвесторів на правах власників 
привілейованих акцій; 

— визначення обсягу прав акціонерів залежно від типу акцій (прості 
або привілейовані), що належать їм на праві власності; 

— кількість привілейованих акцій у статутному фонді не може 
перевищувати 25%; 

— вихід акціонера з АТ шляхом відчуження акцій. 
Статутний капітал акціонерного товариства утворюється з вартості 

вкладів акціонерів, внесених внаслідок придбання ними акцій. 
Статутний капітал товариства визначає мінімальний розмір майна 

товариства, який гарантує інтереси його кредиторів. Він не може бути 
меншим розміру, встановленого законом. У процесі створення акціонерного 
товариства його акції підлягають розміщенню виключно серед засновників 
шляхом приватного розміщення. Публічне розміщення акцій здійснюється 
після отримання свідоцтва про реєстрацію першого випуску акцій. 

Засновники несуть солідарну відповідальність за зобов’язаннями, що 
виникли відповідно до установчого договору. 
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Акціонерні товариства можуть бути 2 типів: публічними і приватними. 
Згідно зі ст. 6 ЗУ «Про акціонерні товариства» створення акціонерного 

товариства здійснюється за такими етапами: 1) прийняття зборами засновників 
рішення про створення акціонерного товариства та про закрите (приватне) 
розміщення акцій; 2) подання заяви та всіх необхідних документів на 
реєстрацію випуску акцій до Національної комісії з цінних паперів та 
фондового ринку; 3) реєстрація Національною комісією з цінних паперів та 
фондового ринку випуску акцій та видача тимчасового свідоцтва про 
реєстрацію випуску акцій; 4) присвоєння акціям міжнародного 
ідентифікаційного номера цінних паперів; 5) укладення з депозитарієм цінних 
паперів договору про обслуговування емісії акцій або з реєстратором іменних 
цінних паперів договору про ведення реєстру власників іменних цінних 
паперів; 6) закрите (приватне) розміщення акцій серед засновників товариства; 
7) оплата засновниками повної номінальної вартості акцій; 8) затвердження 
установчими зборами товариства результатів закритого (приватного) 
розміщення акцій серед засновників товариства, затвердження статуту 
товариства, а також прийняття інших рішень, передбачених законом;  
9) реєстрація товариства та його статуту в органах державної реєстрації. 
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ОРГАНІЗАЦІЙНО-ПРАВОВІ ФОРМИ ТОРГІВЕЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 
В Україні чинне законодавство дозволяє здійснювати торгівельну 

діяльність у різних організаційно-правових формах. Відповідно до п.1 
«Порядку провадження торговельної діяльності та правил торговельного 
обслуговування населення» торговельна діяльність може здійснюватися 


